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忙しい毎日の生活の中では、家族みんながふれあう機会も薄れがちです。そこで、
家族みんなが温かくふれあう日として、埼玉県では毎月第３日曜日を「家庭の日」としています。

【優秀賞】
「家庭の日は全力であそべ」
幸松小　５年　末川 瑞季

【優秀賞】
「たのしいな。かぞくでボードゲーム！」

八木崎小　２年　前島 瑛蓮

【最優秀賞】
「会えるっていいね」
飯沼中　１年　髙波 柊哉

【優秀賞】
「家庭で笑顔に」

春日部中　１年　圓子 理愛

【優秀賞】
「あたたかい家族」
立野小　２年　藤原 丈琉

【優秀賞】
「みんなでいただきます！」
粕壁小　１年　川瀬 めぐみ

【優秀賞】
「かていの日、家族はみんなのたからもの」

豊春中　２年　蘇武 しずく

【優秀賞】
「夏のおもいで」

武里西小　４年　髙塚 陽葵

【優秀賞】
「おおきいすいか みんなでたべよう！」

備後小　１年　髙橋 一椛

なりたいね　人の気持ちが　わかる人

令和４年度「家庭の日」ポスターコンクール



活躍する青少年の表彰  

絶対に　しないさせない　いじめと差別

　「少年の主張」作文コンクール・「家庭の日」ポスターコンクールで入賞した児童、
生徒を代表し、春日部中学校２年前川洋輔さんへの表彰状と記念品の贈呈や、ご本人に
よる受賞作文の朗読を行いました。また、その様子を青少年健全育成講演会とともに
YouTubeで動画配信しました。（Ｒ5.2.16～26）
　各コンクールでは、市内小中学校･義務教育学校を対象に募集を行い作文応募数3,034
作品、ポスター応募数515作品の中から、入選作品が選ばれ、優秀作品を決定しました。
　ポスターの優秀作品は、「家庭の日」啓発クリアファイルのデザインに採用しました。
また入選作品は市役所に展示しました。

 

令和４年度「少年の主張」作文コンクール
市民会議選考会最優秀賞

オーマイサン　　― 言葉のスゴイチカラ ―
春日部市立春日部中学校　２年　前川　洋輔　　

冬休みも終わりを迎えようとしていた、一月の初め。
　その日は父と散々言い合って、気づいたら日課の自主練の
ランニングに出かけていた。目の前に広がる何色と言ってい
いか分からない空のような気持ちで、足取りが重く前に進ん
でいる気がしなかった。
　父に不満をいだきながらも走り続け、昔からよく行ってい
た姫宮の公園までたどり着いた。水を一口飲んで、ひと休み
をする。そして「オーマイサン」という言葉を思い出した。
　自分が幼稚園のころ、よく僕の好きな電車を見るために、
父と自転車に乗っていたことがあった。
とは言っても僕はママチャリのうしろに乗っかって、背中に
くっついているだけのことだ。けどその時の僕にとって、そ
の背中はとてもイゴコチが良いものであった。どこかアタタ
カクて、安心する特別なものだ。時々会話もしていたが、父
はベトナム生まれアメリカで育ったいわゆる外国人で、日本
語を流暢に話せない人だ。僕が昔使っていた「瞬足」という
靴を「しゅんすけのくつ」と言ったりするほどだ。父なりに
頑張っているらしいのだが、普通に聞いたら色々おかしい感
じ。だけど、言っている意味が自分にはわかるのだ。そして
何だか安心する。そんな不思議な日本語をいつまでも鮮明に
覚えている。サイクリングの時の自分は、その背中にくっつ
いているだけで守護神に守られている感じがした。
　父とのサイクリングのルートは街灯などが無く、夕方にな
ると暗くて、自分にとって木や背丈の高い草が、おばけみた

いに見える。すかさず僕は父の背中に体を全部付けるぐらい
ギュッと握りしめる。すると父は笑って、
「オーマイサン、オーマイサン。」
と言った。父の顔は見えないはずなのに、僕には父が微笑ん
でいるような気がした。
　日本語ではない自分にしかわからない自分語に聞こえた。
正しい意味は分からない。でも何だかこれが自分にとって一
番安心して、一番温まった。
「オーマイサン、オーマイサン」･･････。
　気づけばもう５時だった。
　僕は帰り始める。
　何だかこころが軽くなった。謝る気にはならないけど、肩
でももんであげようと思った。なぜこのことを思い出したか
分からないけど、改めて自分を思ってくれる人がいると感じ
る。時間の経過は物事を風化するというが、この時間は自分
にとって大事なものとなった。そして時を超えて、「オーマ
イサン」という言葉は自分の体の中でずっと生きてた気がし
た･･････。
　言葉は生きている、そして僕らは言葉と生きている。何語
とか正しいとか正しくないとかを超えて、言葉には辞書の意
味では伝わらない、「伝えたい特別な思い」があると思った。
そして、そんな言葉のスゴイチカラを父は「オーマイサン」
で僕に教えてくれた気がした。きっと今思えば、オーマイサ
ン（Ｏｈ　ｍｙ　ｓｏｎ）には父の僕に対する愛情や「特別
な思い」が隠されていたのだと思う。よし、今度は自分から、
だれかにそんな言葉のスゴイチカラを伝えていきたい、そう
思った。
　もう太陽が地上に吸い込まれていくぐらいに日が暮れよう
としていた。僕はさらにテンポを上げて走る。すんだ赤い空
の下、電車のジョイント音が鳴り響いていた。

　【最優秀作文の紹介】

表彰式の様子
（前川さんと市民会議小保方会長）

R5.1.20

優 秀 賞

優 秀 賞

優 秀 賞

（八木崎小６年）

（立野小６年）

（葛飾中２年）

佐々木 茉那

牧 野 龍 樹

本 間 希 來

コロナウイルス感染者へのいじめや差別

孫悟空になりたい

思いやりの輪

「少年の主張」作文コンクール入賞者
最優秀賞

優 秀 賞

優 秀 賞

（春日部中２年）

（正善小６年）

（中野小６年）

前 川 洋 輔

島 野 奈 緒

猪 狩 琴 美

オーマイサン  ―言葉のスゴイチカラ―

自分らしく

できない事なんて、ない



講演会の様子

親の目　友の手　地域の声　子ども育む三つの力

　令和４年度青少年健全育成講演会を春日部市教育センターにて開催しました。『ネットで起きている人権侵害の
相談現場から利用者に伝えたいこと～ＳＮＳの誹謗中傷・あなたが奪うもの、失うもの～』と題し、違法・有害情
報相談センター長　石原　友信先生の御講演をいただきました。まずは、ネット上でのトラブル等を未然防ぐため
にインターネット利用の現状・特徴等を具体的なデータを活用して詳
しい説明がなされました。その後、統計データや、被害を訴える実際
の相談事例を根拠にして、ネット上でのトラブル等を未然防ぐこと、
トラブルへの対応、リスクを最小化する方法などを学ぶことができま
した。最後のまとめで『そして、何より「健全で充実した日常生活を
過ごす」ことが「健全なインターネット、ＳＮＳ利用」につながるの
ではないかと考えています。』との言葉が印象的でした。やはり、青
少年への健全育成の考え方が重要であることを学ぶことができました。

公演会の様子

キャンペーン活動の様子

　「どうぶつしんちょうそくてい」や「たっ
ちだいすき」の著者、人気読み聞かせ師の聞
かせ屋。けいたろう先生をお招きし、「親子
で楽しむおはなし会」を中央公民館にて開催
しました。大型絵本やウクレレなど、からだ
全体で表現する読み聞かせはなんとも楽しく、
突然の雨にもかかわらず駆けつけてくれた、
沢山の参加親子の皆さんを笑顔いっぱいにし
てくれました。
　これを機に、本に親しむ第一歩である読み
聞かせが、家庭で少ずつでも根付いてくれた
ら嬉しく思います。

　青少年の身近に潜むトラブル（ネットトラブ
ル・薬物乱用等）の注意を促すため、環境浄化
部会員が啓発品を配布しました。啓発品の配布
を通じて、市民の意識向上を図り、青少年が健
やかに育つ社会となるように活動しています。
　ネット上での誹謗中傷などの被害・トラブル
の際は、一人で悩まず家族や先生に相談してく
ださい。相談窓口も開設されています。

困った時の相談先or窓口はこちら
（埼玉県ホームページ）

青少年健全育成講演会 R5.1.20

非行防止キャンペーン R4.7 ～ 8

読み聞かせ公演会 R4.11.26



わたしたちは市民会議に参加しています。（正会員）

かすかべ郷土かるた大会

わたしたちは市民会議を応援しています。（賛助会員）

地域力　非行の兆し　見逃さず

○粕壁地区自治会連合会
○内牧地区自治会連合会
○豊春地区自治会連合会
○武里地区自治会連合会
○幸松地区自治会連合会
○豊野地区自治会連合会
○武里団地５街区町会
○庄和地区自治会連合会
○春日部中学校区青少年を育てる会
○幸松地区少年を守る会
○豊野地区少年育成会
○春日部市青少年育成推進員協議会

○春日部市青少年相談員協議会
○春日部市子ども会育成連絡協議会
○春日部ボーイスカウト連絡協議会
○春日部市ガールスカウト連絡会
○春日部市スポーツ少年団本部
○春日部市民生委員・児童委員協議会
○春日部地区保護司会春日部支部
○春日部地区更生保護女性会
○春日部市レクリエーション協会
○春日部市スポーツ協会
○(社福)春日部市社会福祉協議会
○春日部市いきいきクラブ連合会

○春日部市小学校長会
○春日部市中学校長会
○春日部市ＰＴＡ連合会
○春日部市連合婦人会
○春日部商工会議所
○(公社)春日部青年会議所
○春日部市文化連合会
○南彩農業協同組合
○春日部おやこ劇場
○よいこと運動をすすめる会
○自然食の店あべ
○個人　２０名

○昭和建設(株)
○大恒建設(株)
○(株)千葉工業
○(株)中野組
○春日部市建築十日会
○共栄衛生(有)
○春日部市建設業安全協力会
○春日部環境衛生事業協同組合

○春日部小売酒販組合春日部支部
○春日部たばこ小売人会
○春日部ロータリークラブ
○春日部西ロータリークラブ
○春日部南ロータリークラブ
○春日部イブニングロータリークラブ
○埼玉県書店商業組合春日部支部
○(株)イトーヨーカドー春日部店

○春日部市商業協同組合
○春日部市商店会連合会
○（一社）春日部市観光協会
○川口信用金庫一ノ割支店
○春日部市吟道連盟
○STACK株式会社
○個人　２名

　ウイング・ハット春日部を会場に、３年
ぶりとなる「かすかべ郷土かるた大会」を
開催しました。新型コロナウイルス感染症
拡大防止のため、大会規模を縮小し、小学
５、６年生を対象とし、人数制限を設けて
開催しました。
　当日は、３３チーム９５人の児童の参加
があり、選手が熱戦を繰り広げました。ま
た、運営スタッフとして多くのボランティ
アの方にご協力をいただきました。

　青少年育成春日部市民会議は、次代を担う青少年の健全育成を市民が主体と
なって推進するため様々な団体、個人が協力して事業の企画・運営を行ってお
ります。詳しくは事務局までお問い合わせください。
○年会費
　法人会員、個人会員、個人賛助会員　　1口1,000円　
　法人賛助会員　　　　　　　　　　 　1口2,000円

ホームページ 会員募集中
　活動内容やかすかべ郷土
かるた大会結果、各コンク
ール入賞者などを掲載して
います。

事務局：春日部市こども政策課
こども・青少年担当（048-796-8193）

令和５年３月1日　　　　第2６号
発　行：青少年育成春日部市民会議

【市民会議】

優勝チーム

連携活動事業
　東京大学サイエンスコミュニケーションサークルＣＡＳＴの皆さんをお迎えし、
「親子サイエンスショー～親子で体感！　科学の魔法～」を開催しました。理科
の勉強に苦手意識のあるあかりさんが、お父さんと一緒に様々な実験をすること
で、暗記ばかりでつまらないと思っていた理科の面白さに気づく・・・というス
トーリー仕立ての実験ショーです。ＬＥＤを使った光の実験や、客席を巻き込ん
だ大掛かりな空気砲の実験など、楽しくて勉強になる内容でした。
　この事業は、親子の体験活動の機会の創出を目的に、春日部市青少年育成推進
員協議会・春日部市ＰＴＡ連合会・春日部法人会と連携し、春日部市教育委員会
と共催で行っています。 空気砲の実験の様子

優 勝

準優勝

３ 位

４ 位

ホワイトサンダー（武里南小6年）

OOI（オーオーアイ）プラム（立野小6年）

アクアマリンスターズ（小渕小５年）

上沖フラワーガールズ（上沖小6年）

第３０回かすかべ郷土かるた大会入賞チーム

R4.11.6

R4.12.18
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